

新华区启动农村公益电影展映活动

□本报记者 牛超

“幕布向东边再移点儿,好,就这样……”4月6日傍晚6时许,新华区西市场街道武庄村村部对面的居民区里,电影放映员种生河、张祥在做放映前的准备。

“放电影哩!啥电影?”有路过村民询问。“《建国大业》。”种生河应道。

晚上7时许,陆续有村民搬着小板凳来到现场,一些好奇的孩子围着放映设备看个不停。疫情防控小知识等三个科教短片过后,《建国大业》正式开演。

“看到这个电影,好像又回到了以前,大家挤在一起说说笑笑的日子。”居民刘凤说,在电视机还是奢侈品的年代,看露天电影是老百姓最期待的事,无论严寒酷暑,只要听说放电影,广

场上总是挤满了人,“跟过年一样”。

“多年来,我们一直坚持实施农村电影放映工程。”新华区农村公益电影服务站放映队长贺西岗说,他们本月初启动“农村公益电影”暨新华区庆祝建党100周年“启航新征程 奋进新鹰城”电影展映活动。

“新华区有31个行政村,我们平均每个村每月展映一次。4月5日晚,我们在新华区矿工路街道陈庄村的党建文化广场上放映了《古田会议》。”贺西岗说,今年是建党100周年和“十四五”规划开局之年,他们专门准备了《遵义会议》《四渡赤水》《建党伟业》《金刚川》《上甘岭》等红色经典电影,还配备了两套放映设备,4名放映人员轮流到农村进行放映。

“4月5日晚上在我们这

儿放电影,一下子吸引来近200名居民,可热闹了。”陈庄村监委会主任雒青干说。

“目前,农村主要的观众是留守老人和儿童。考虑到他们的喜好,除了红色经典电影外,我们还准备有戏曲类电影。为确保每个放映点不重复的影片,我们专门为每个村组建立了电影放映档案,而且针对各村的特点,准备了养殖、种植、消防等方面的科教短片。”贺西岗说,随后几天,他们还将在以下村庄进行展映:4月7日,焦店镇褚庄村;4月8日,焦店镇刘沟村;4月9日,焦店镇余沟村;4月10日,焦店镇张庄村;4月11日,西高皇街道温集小区村部。

“有兴趣的居民可前去观影,每晚7点半准时开始。”贺西岗说,整个活动将持续到11月份。



4月7日,志愿者在清理楼体上的小广告。当日,新华区西市场街道三七街社区组织30多名志愿者对辖区楼院开展清理堆积废弃物、铲除楼体小广告集中行动,消除卫生死角,引导居民养成文明卫生的生活习惯。本报记者 李英平 摄

迎宾社区:大家齐参与 游园变靓了

□记者 高红侠

本报讯 4月7日上午,新华区光明路街道迎宾社区联合共驻共建单位,组织人员清理游园的枯枝落叶。

这个游园位于秀明街(市实验中学东墙外的一条巷子)市自来水有限公司家属院3号楼前,游园内种有桂花、香樟、石榴、女贞等数十种植物,林间设有鹅卵石路径,枯叶遍地,看着有些荒凉。

当天上午8点多,志愿者、党员和居民在游园内会合,简单分工后开始劳动。社区居民顾玉真手持扫帚清扫落叶,虽额头渗出了汗珠,但仍干得起劲儿。“来,把清理的树叶装进袋子里,方便用车拉走。”党员志愿者曹瑛为大家发放编织

袋。大家三五成群,或用手捧,或用铁锹铲,将清扫成堆的落叶装进编织袋里。

“真是人多力量大。”看着清扫干净的游园,参与劳动的居民魏志华高兴地说。

据该社区党委书记杨秋红介绍,这个游园建成多年,占地六七百平方米,是附近居民休闲的好去处。夏季即将来临,为防止游园内存积的枯枝落叶滋生蚊蝇,他们在微信群里号召大家共同清理。倡议发出不久,就得到共驻共建单位市自来水有限公司工作人员和社区居民、党员等30多人的积极响应。

杨秋红说,下一步,他们将对杂居院、无主楼院的卫生死角进行集中整治,同时发动居民对乱贴小广告、乱堆杂物等不文明行为说“不”。

鹰城广场附近电动车堵路 城管:违停车辆会被拖移走

□记者 邢晓蕊

本报讯 日前,不断有市民向本报反映,鹰城广场南侧非机动车道上总是停放许多电动车,导致道路受阻。4月7日,新华区城管局表示,将加强巡查,占道电动车随时可能被拖移走。

4月6日下午5点多,在鹰城广场南侧,斜放着一排电动车,其中不乏电动三轮车,非机动车道被占据了一部分。“这里有个站牌,乘车的人多,来往的非机动车也多,道路再被占上,遇上上下班高峰期,很容易造成交通堵塞。”家住附近的李先生说,每天下午5点之后,前往鹰城广场游玩的市民逐渐增多,电动车乱停放现象就显

得十分突出。

记者发现,在鹰城广场西侧规划有非机动车停车位,但是很多市民为图方便,便将电动车停放在建设路上。

4月7日上午,记者就此事与新华区城管局取得联系,该局静态交通大队负责人杨涛说,他们近期将安排执法人员加强路面巡查,劝导市民规范停放非机动车。该局会在鹰城广场附近路面设置“禁止非机动车占道 违者拖移处罚”的警示牌,乱停乱放的车辆随时会被执法车辆拖移走。

杨涛提醒市民,非机动车停放要按照街头划定的停车位规范入库,占道违停者,将受到50元以上100元以下的罚款。



整治店外经营

4月7日,市区长青路中段,创文志愿者整治临街商户占道经营行为。据了解,为营造整洁的道路环境,新华区光明路街道长青社区联合志愿者,重点整治商户店外摆摊、商品占道、音响宣传等不文明经营行为。本报记者 张鹏 摄

黄河路东段新建三座小游园

□记者 王辉

本报讯 4月7日上午,市区黄河路与创业大道交叉口西北侧新建的街心游园里,十几名园林工人正在补栽木瓜树,目前该游园里的绿化树种有20余种。

当日上午10点多,十几名园林工人在游园周边栽下15棵木瓜树。漫步游园,只见樱花盛开,碧桃争艳,草坪葱绿,花树与草坪错落有致。随行的高新区城乡建设

和生态环境局副局长马国辉等人表示,去年12月,该局投资近100万元,由河南钰晟建设有限公司组织数十名施工人员,历时三个多月,于上月底建成了这座3000多平方米的小游园。

值得一提的是,游园中心的小广场按照打造海绵城市的要求,采用碎石、砂石、彩色透水混凝土等材料精心打造而成,利于雨水渗透。

“以前,这里是俺村的垃圾场,现在建成了街心公园,

一到晚上,附近村民都来这里跳广场舞了。”高新区遵化店镇戴庄村后寨村民组村民唐金山望着游园感慨道。

此外,这座游园还设计建造了小书屋与公共卫生间,预计两周后投入使用。与此同时,黄河路与创业大道交叉口西南方、东南方各建有一座1500平方米左右的游园,目前这三座游园均已投用,加上两年前该十字路口东北方向建成的游园,该十字路口周边已建成四座游园。